

UE

A intrat în vigoare Regulamentul european pentru protecția consumatorilor

Comisia Europeană a salutat marți intrarea în vigoare a noilor norme UE privind protecția consumatorilor, pe care comisarul european pentru Justiție, Didier Reynders, le-a caracterizat ca fiind un avertisment puternic transmis comercianților cu privire la faptul că ar trebui să respecte normele, nu să le ocolească, se precizează într-un comunicat al Comisiei Europene. Noul pachet legislativ de actualizare a normelor europene privind protecția consumatorilor, parte a „Noilor avantaje pentru consumatori”, vizează o mai bună aplicare și modernizare a normelor actuale ale UE privind protecția consumatorilor, în conformitate cu evoluțiile digitale. Noile norme privind protecția consumatorilor vor asigura, printre altele, o mai mare transparență a piețelor online: va deveni mai clar dacă produsele sunt vândute de un comerciant sau de o persoană fizică, iar recenziile false vor fi interzise, se menționează în comunicatul Comisiei Europene. În plus, vânzătorii nu vor putea să promoveze în mod fals reduceri de preț, iar site-urile de comparare a prețurilor vor trebui să informeze consumatorii cu privire la criteriile de clasificare. Noile norme vor consolida, de asemenea, drepturile consumatorilor prin asigurarea de compensații pentru victimele practicilor comerciale neloiale și prin aplicarea de sancțiuni în cazul unor situații de prejudiciu colectiv, care afectează consumatorii din întreaga UE, potrivit sursei.

Statele membre au doi ani la dispoziție, începând din ianuarie 2020, să transpună directiva în legislația lor națională, pentru a se asigura că consumatorii din UE beneficiază de măsuri de protecție mai solide. În acest context, vicepreședintele Comisiei Europene pentru Valori și Transparență, Vera Jourova, a atras atenția că noile reguli vor proteja consumatorii de comercianții necinstiți doar dacă statele membre le vor pune în aplicare rapid. „Noile norme vor spori protecția consumatorilor în lumea digitală, protecție pe care o merită cu prisosință. De asemenea, UE spune ‘NU’ produselor vândute ca fiind identice cu cele din alte state membre, atunci când este evident că nu e așa. Însă aceste noi norme nu vor proteja consumatorii de comercianții necinstiți și de escrocherii online decât dacă sunt implementate în mod strict. Încurajez cu fermitate toate statele membre să se asigure că noile norme sunt puse în aplicare fără întârziere”, a comentat vicepreședintele Comisiei Europene.

De asemenea, comisarul european pentru Justiție, Didier Reynders, i-a avertizat pe comercianți că o amendă pentru încălcarea drepturilor consumatorilor poate ajunge la 4% din cifra de afaceri anuală a companiei. „Astăzi transmitem un avertisment puternic comercianților cu privire la faptul că ar trebui să respecte normele, nu să le ocolească. Încălcarea la scară largă a normelor UE privind protecția consumatorilor poate însemna, pentru o companie, o amendă de 4% din cifra de afaceri anuală”, a afirmat comisarul european pentru Justiție.

În vizită la Constanța

Noul ambasador al SUA s-a întâlnit cu muftiul cultului musulman



Noul ambasador al Statelor Unite ale Americii la București, Adrian Zuckerman, aflat marți într-o vizită la Constanța, a menționat că apreciază statutul pe care îl au comunitățile turcă și tătară din țara noastră, a informat Muftiatul Cultului Musulman din România. „Aceasta a fost prima vizită întreprinsă de noul diplomat american în Dobrogea, cu scopul de a cunoaște comunitatea musulmană și liderii ei. În cadrul întrevederii, ambasadorul american a apreciat statutul pe care îl au cele două comunități istorice turcă și tătară din România și a dat asigurări că relațiile

consacrate și consolidate în ultimii 20 de ani cu poporul american, prin Ambasada SUA de la București, vor continua. De asemenea, diplomatul american, care are rădăcini în România, a reiterat în cadrul discuțiilor respectul profund față de comunitatea musulmană din România, la rândul ei cu rădăcini istorice pe aceste meleaguri, manifestându-și interesul dezvoltării și derulării unor proiecte comune în viitor”, potrivit unei postări pe Facebook a Muftiatului Cultului Musulman din România.

Conform sursei citate, noul

ambasador al Statelor Unite ale Americii la București, Adrian Zuckerman, a avut o întrevedere la Constanța cu șeful Cultului Musulman din România, muftiul Muurat Iusuf, și cu reprezentanți ai Uniunii Democratice Turce din România și ai Uniunii Democratice a Tătarilor Turco-Musulmani din România. „În vizita sa la Constanța, ambasadorul Adrian Zuckerman a fost însoțit de adjunctul șefului misiunii diplomatice, Abigail Rupp, o bună prietenă a comunității musulmane din Dobrogea”, potrivit reprezentanților Muftiatului Cultului Musulman.

Marcel Ciolacu:

Incapabil să guverneze, PNL contestă proiecte votate de liberali

Președintele interimar al PSD, Marcel Ciolacu, critică Guvernul pentru decizia de a contesta „pe ascuns” la CCR o lege care prevede creșterea unor salarii și plata unor sporuri pentru bugetari, act normativ pe care „toți liberalii, inclusiv șapte actuali miniștri, l-au votat în decembrie 2019” în Parlament. „S-au jurat că nu taie salarii, dar exact asta face! PNL este incapabil să guverneze și contestă la CCR chiar și proiectul votat tot de ei cu câteva săptămâni înainte. După tăierile de la profesori, acum iau la rând toate categoriile. Pe 1 ianuarie, câteva mii de români așteptau să li se facă dreptate și să le crească salariile conform unui proiect

al PSD pe care toți liberalii, inclusiv șapte actuali miniștri, l-au votat în decembrie 2019 (personalul din cadrul Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, Biblioteca Națională a României, Biblioteca Academiei Române etc.). De Revelion, PNL și-a dat seama că nu mai vrea să crească salariile acestor oameni și a contestat pe ascuns legea la CCR. Pură ticăloșie!”, a scris Ciolacu, marți, pe Facebook. Totodată, acesta acuză Guvernul că nu vrea să crească nici pensiile de la 1 septembrie. „De aici și insistența cu anticipațiile: să nu mărească nici pensiile de la 1 septembrie!”, a mai spus Ciolacu.



Curtea Constituțională a României urmează să discute pe 5 februarie sesizarea Guvernului asupra proiectului de modificare a Legii-cadru 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice. Pe 31 decembrie 2019, Guvernul a formulat o sesizare de neconstituționalitate asupra propunerii legislative pentru completarea articolului 38 alineatul (3) din Legea-cadru 153 din 28 iunie 2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Veniturile și cheltuielile partidelor din campania pentru prezidențiale, verificate

Autoritatea Electorală Permanentă informează că Departamentul de control al finanțării partidelor politice și al campaniilor electorale din cadrul instituției efectuează, începând de luni până pe 10 februarie, verificarea documentelor privind veniturile încasate și cheltuielile efectuate de către competitorii electorali în campania electorală pentru prezidențiale. AEP arată că pentru șase competitori electorali care au întrunit pragul de 3% din voturile valabil exprimate la nivel național verificările vizează și rambursarea sumelor cheltuite, în conformitate cu Legea nr. 334/2006, potrivit căreia, în cel mult 90 de zile de la data alegerilor pentru Parlamentul European și Președintele României, AEP rambursează partidelor politice,

alianțelor politice, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, respectiv candidaților independenți, pe baza documentelor justificative furnizate de mandatarul financiar în cel mult 30 de zile de la data alegerilor, sumele aferente cheltuielilor efectuate la nivel național în cazul în care partidul politic, alianța politică, alianța electorală, organizația cetățenilor aparținând minorităților naționale, respectiv candidatul independent a obținut minimum 3% din voturile valabil exprimate la nivel național. AEP precizează că pentru 10 competitori electorali care nu au întrunit pragul electoral de 3% se verifică legalitatea veniturilor și cheltuielilor electorale efectuate în campanie.